

2022 年度社会责任报告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个人及连带责任。

2022 年，山东中昊控股集团有限公司以下简称“公司”）积极行动，责任为先，坚持深化内部管理、推进节能减排、创造优良业绩；坚持实现跨越发展、带动地方经济、创造社会财富、推动社会进步；注重安全环保，积极承担社会责任。

一、公司基本情况

山东中昊控股集团有限公司始建于 1988 年 7 月，注册资本壹亿元，总资产 5.39 亿元，员工 630 人，厂区占地面积 236700 平方米，是目前国内生产规模最大、生产能力最强、产品种类最全的防护设备专业生产厂家之一。现为“人民防空工程防护设备定点生产和安装企业资格认定证书(防护设备)”、“人民防空工程防护设备定点生产和安装企业资格认定证书(防化设备)”，获得了“安全生产许可证”“机电设备安装工程专业承包贰级资质”“高新技术企业”等资质证书。

公司坚持走科技兴企之路，视技术创新为企业发展基石。拥有高级职称专业技术人员八十余人，拥有德州市“企业技术中心”、“工业设计中心”和“博士后创新实践基地”。公司持续加大研发投入，近五年获批数百项国家技术专利。高素质的员工队伍为集团的跨越式发展奠定了坚实的人才基础。公司拥有众多国内先进生产、检测设备，如数控激光切割机、激光焊接机、数控加工中心、全自动焊接机器人、数控转塔冲床、数控龙门铣床、数控角钢生产线、直缝焊接机、自动喷漆房等设备与万能试验机、超声波探伤仪、磁粉探伤仪等检测仪器，共计 1600 余台套。公司先后通过了 ISO9001:2008 质量管理体系、ISO14001:2004 环境管理体系、ISO18001 职业健康安全体系、GJB9001C-2017 武器装备质量管理体系认证，四体系运行良好有效。确保了产品质量与服务满足市场需求。

公司拥有三大系列产品，一千多个品种。主打产品为“中昊”牌人防（国防）工程防护设备、“巨龙”牌防化设备和战时通风设备。现具备生产防护设备 78500 台/套、过滤吸收器 30000 台、战时通风设备 37800 台/套及特种专用设备 10000 台/套的生产能力。主要产品有高抗力防护门、地铁门、钢筋混凝土密闭门、防护密闭门、防潮门、船舱门、活门、金属门、防火门、隔音门、防火隔音门、电磁屏蔽门(窗)；风机、消音设备、过

滤器、净化设备;特种钢构件、转盘、隔震器、伪装遮障、防卫设施、复合材料制品:预滤器、油网滤尘器、手动/电动双连杆密闭阀门、手动/电动密闭阀门、自动排气活门、防爆超压排气活门、电动脚踏风机、手摇两用风机、通风配件、防爆地漏、三防控制箱等。

二、公司对社会责任的履行情况

社会责任是社会文明进步的标志,是企业应尽的义务,公司从履行社会责任的宗旨和理念、股东和债权人权益保护、职工权益保护、供应商、客户和消费者权益保护、环境保护和可持续发展、公共关系、社会公益事业等方面做起,积极承担企业应尽的社会责任。

1、公司履行社会责任的宗旨和理念

作为一家快速发展的民营企业,公司坚持公平公正、诚实信用的原则,遵守社会公德、商业道德、国家法律法规,在追求经济效益、维护股东利益的同时,积极保护股东、债权人和职工的合法权益,诚信对待客户、供应商、消费者,倡导环境保护和可持续发展,为公共关系、社会公益事业、和谐社会建设做出应有贡献。

2、股东和债权人权益保护

公司重视对股东的合理回报,采取稳健现金分红的利润分配政策。公司制定了《公司章程》,原则上公司每年以现金方式分配的利润应不低于当年实现的可分配利润的20%,积极回报公司股东。

公司控股股东行为规范,严格依法行使股东的权力和义务,没有利用其控制地位损害公司,没有直接或间接干预公司的决策和生产经营活动;公司董事会和监事会及内部机构独立运作;公司具有独立完整的业务及自主经营能力。公司与关联方之间的关联交易遵循公开、公平、公正的原则,控股股东没有利用关联交易、利润分配、资产重组、对外投资等方式损害公司。

3、职工权益保护

公司重视员工的权益与成长,为员工提供更多的职业发展通道,时刻关注员工职业健康,不断营造充满活力、和谐共赢的工作环境,切实保护员工生理、心理健康,让员工快乐工作、快乐生活。

①遵循劳动法律法规，维护员工权益

公司依照《劳动法》、《劳动合同法》、《公司法》及相关法律法规，实行全员劳动合同制，依法保障员工应享有的各种权利；落实相关社会保障制度，为员工缴纳各项法定社会保险与福利，包括基本养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险、住房公积金等。

②完善薪酬体系和激励机制

公司建立了完善的薪酬管理和绩效考核体系。实行岗位绩效工资制，由岗位等级工资和绩效奖金等工资单元组成。每年根据公司生产经营实际和工效挂钩办法，合理确定年度工资增量，使员工共享企业的发展成果，有效调动了员工的工作积极性。

③完善人才培养机制、完善培训体系

公司将进一步完善人才培养机制，梳理岗位任职资格，以人员品质与能力为导向，建立面向以能力为基础的人才选拔机制，一方面注重从内部选拔人才，以挖掘现有人员潜力，完善员工职业生涯发展计划，包括职位升迁及职业能力发展两条职业发展道路，拓宽每个员工成长的空间。另一方面，引进高端技术人才，加强与国内外相关专业的知名高校、科研院所合作。

创建学习型组织的企业文化，培养公司员工不断学习、不断创新、完善自我、发展企业的理念，增加公司的凝聚力、创造力。加大公司的培训投入，每年年初公司都会制定年度的培训计划，做到有计划、有目标、有层次、分重点地组织各种类型员工培训，优化员工知识结构、培养和提高全体员工的工作能力、技能水平、品质意识及企业文化意识，最大限度的发挥每位员工的潜能

4、供应商、客户和消费者权益保护

在全球经济一体化发展的今天，企业间的竞争已经转变为组织群之间的竞争，产品已不是由一家企业来单独完成的，而是有产业链上的各个组织成员共同协作完成的。公司深刻的认识到与产业链上的各个组织成员实行多赢是打造企业核心竞争力的关键。

①供应商关系维护

公司尊重并维护供应商的合法权益，不断完善采购流程，建立采购制度及内控程序，以制度保证供应商的基本权益，公司通过不定期对各供应商进行走访沟通并结合长期合作情况，建立了合格供应商名录，通过不断完善供应商管理手段，建设全面高效的供应商协作网络，定期召开供应商沟通会议，提高质量、控制成本、缩短生产周期、提升竞争力，实现双方互利共赢。

②客户关系维护

公司坚持以客户为中心，把维持良好的客户关系当作公司的宝贵资源，公司一直致力于为客户提供周到的服务，实现公司的优秀服务价值。公司严把质量关，按期交货以质量为本，用品质创造价值；以创新求发展，提供一流品质的产品。公司坚持实施与客户共同成长的营销战略，坚持双赢互惠的营销理念，坚持诚实守信的经营作风，以优秀的产品和服务为客户创造价值，建立并完善与客户的沟通机制，及时反馈客户诉求，不断改善客户的满意度，着力提高客户的忠诚度，维护客户利益。

③消费者权益保护

企业的社会责任，不仅是保护消费者权益的问题，同时也是提升企业竞争力的战略举措。随着社会的发展，企业竞争的法宝不再是资金、技术和人才，是消费者对企业社会品牌的认知程度、是企业对消费者的诚信。对消费者的社会责任是增强企业抗风险能力的金钥匙。

5、环境保护和可持续发展

①烟气超低排放

为响应国家治理大气污染号召，切实改善空气环境质量、保障人民群众身体健康承担企业必要的社会责任。公司于2022年，计划对公司焊接产生的烟气进行超低排放技术改造治理，利用脱硫、脱硝及除尘设备进行大气污染物综合脱除，并同步安装污染物检测设备，实现实时在线检测。该烟气超低排放项目，可以降低排放改善环境，烟气治理走在同行的前列，是公司应尽的环境保护责任，项目计划总投入800余万元。

②坚持技术创新

公司认识到技术创新的重要意义，为了提升企业核心竞争力，始终坚持走技术创新之路，有效实施科技创新，使公司获得持续竞争的优势。公司目前申请专利共计 40 余项，其中获得授权发明专利 6 项，覆盖公司相关系列产品。

③倡导可持续发展战略

公司高度重视环境保护工作，一直坚持企业成长与环境保护的协调发展，积极推行清洁生产、循环经济，规范运行污染治理设施，多年来不断加大投入进行污染防治，有力地确保了外排污染物稳定达标排放、排放总量均在控制指标范围之内。公司认真贯彻国家环保法律法规、政策、建设项目符合现行产业政策，严格执行环境影响评价和环保制度，环保设施及自动监控设备正常运行，外排污染物达标排放，固废处置符合国家环保规定，突发环境事件应急预案按要求编制、修订、评估、备案，并对应急预案进行演练，认真落实风险评估，投保环境污染责任险。公司在 2022 年度编制了《生产安全事故综合应急预案》、《火灾、爆炸、泄漏、中毒事故专项应急预案》《车间现场处置方案》、《重大危险源事故专项应急预案》。

2022 年，全年公司共计投入资金 1000 万元用于安全环保工作。

6、公共关系、社会公益事业等方面情况

公司在全力建设具有竞争力的抗氧剂生产企业的进程中，始终把社会建设和公益事业作为履行社会责任的重要内容。公司通过自身发展，积极带动当地经济和社会发展，最大限度的回报社会，为构建和谐社会的做出应有的贡献。公司依法及时足额缴纳税金，为国家和地方经济做出积极贡献。

三、公司社会责任工作展望

公司推进资源全面节约和循环利用，实施降低能耗、物耗，实现生产系统和生活系统循环链接。

作为一名社会成员，公司在自我发展壮大的同时，为促进社会可持续发展、促进社会环境及生态可持续发展和促进经济可持续发展承担了相应的社会责任，随着公司规模不断扩展，经济实力的不断增强，公司将会承担更多的社会责任。

2023 年，公司将再接再厉，继续全面开展社会责任履行工作。

1、完善公司治理、建立长效机制

以持续完善公司治理制度为基础，以推动实施内部控制为重点，自觉主动规范运作，积极提升治理水平，保障公司、股东、员工利益，实现公司可持续发展。

2、贯彻安全生产、促进和谐稳定

继续加强化工安全生产管理，强化安全生产责任制，加强安全知识培训，严格设备安全检查，完善安全长效机制，实现安全和谐发展。

3、全力推进节能减排、坚持技术创新

公司全力推进节能减排，依靠科技进步，技术革新、设备改造不断提升公司的综合能力，增加新的效益增长点。继续深化绿色、清洁生产的理念，坚持管理创新、技术创新，让更多的科技成果转化为生产力，弘扬企业文化，积极履行企业社会责任，积极进取，开拓创新，以良好的业绩回报社会、回报员工，以实际行动为弘扬生态文明、建设环境友好型社会做出新的更大的贡献！

山东中昊控股集团有限公司

2022年1月8日